
 

ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINARIA DO COMITE PARA APRESENTAÇÃO, REVISÃO E APROVAÇÃO 

DO PLANO DA BACIA HIDROGRÁFICA DO RIO MANUEL ALVES. 

Ao sexto dia do mês de junho do ano de dois mil e doze, a Diretoria do Comitê da Bacia 

Hidrográfica do Rio Manuel Alves, no uso de suas atribuições, realizou na Câmara Municipal de 

Natividade, reunião com os membros do comitê para apresentação do plano da bacia 

hidrográfica do Rio Manuel Alves para aprovação. Após a leitura da ata anterior o Presidente 

do Comitê, Mario de Sena Filho, deu início aos trabalhos, onde enfatizou algumas prioridades 

de ações para a bacia como: elaboração e execução de projetos de saneamento básico nos 

municípios que compõem a bacia (urbana e rural); levantamento das áreas degradadas APPs e 

recuperação das mesmas; construção de micro barragens com estudos de viabilidade; 

recuperação de nascentes; enquadramento do rio Manuel Alves quanto ao tipo de classe; 

definir questão de recursos para o comitê; estruturação da sede do comitê; capacitação para 

os membros do comitê e participação em eventos de recursos hídricos e educação ambiental 

na bacia. Em seguida a Diretora de Planejamento dos Recursos Hídricos da SEMADES, Daniele 

Soares Magalhães, fez a apresentação do Plano. Conforme o andamento da apresentação, 

alguns temas foram debatidos pelos membros presentes, como a solicitação de pesquisas para 

atualização do plano de bacia, que contemplem os usos múltiplos dos recursos hídricos e suas 

respectivas demandas. As ações de prioridade do governo no plano são as seguintes 11, 13, 14, 

15, 16, 17,18 e 20 descritas no relatório síntese entregue aos membros do comitê. O 

presidente do comitê solicitou ao NATURATINS informações sobre o licenciamento da PCH 

Cavalo Queimado no município de Rio da Conceição. A seguir o representante da Piscicultura 

Tamborá sugeriu que as pessoas que fizerem alguma ação para preservação da bacia, sejam 

contempladas com pagamentos por serviços ambientais. A Diretora de Apoio a Gestão de 

Recursos Hídricos da SEMADES Ana Angélica falou sobre a intenção da SEMADES de levar os 

presidentes dos comitês ao ENCOB 2012 que acontecera em Cuiabá – MT. Na sequencia a 

Secretária de Meio Ambiente de Rio da Conceição solicita a visita dos integrantes do comitê ao 

município para que seja visto a realidade do local onde será instalada a PCH. Complementando 

a solicitação o Presidente sugeriu que tenha a participação de um técnico do NATURATINS na 

referida visita. Ainda com a palavra o Presidente requereu dos órgãos gestores informações 

sobre qualquer tipo de empreendimento que possa vir a ser implantado na bacia. Após a 

análise minuciosa da plenária, o plano de bacia do rio Manuel Alves foi aprovado por 

unanimidade de votos dos dez (10) membros presentes. O Presidente deu por encerrada a 

reunião agradecendo a presença de todos agendando a próxima reunião ordinária do comitê 

para do dia 19 de outubro de 2012 na Câmara Municipal de Natividade às 8h e 30m. Por ser 

verdade firmamos a presente ata. 

Natividade – TO, 06 de Junho de 2012. 

  


